
 1 

 
2018/06/23 

進路を考える会	 議事録  

 
コース：	 理系	 	 	 	 大学、学部名：	 首都大学東京	 環境応用化学科	 	 	 	  
 
・進路を決定した時期と、その大学を選んだ理由を教えてください。	

	 	 初めは国立志望だったが、センターリサーチ後に志望変更。 
学部のコンセプトと学びたいことが合っていたこと、判定が良かった事、経済的に学費が 
助かることから。環境応用化学科を選んだのは、地球の環境を守る仕事がしたいと思って 
いた。科学技術と環境保全の共生とあり、学んでみたいと思ったから。 

 
・どのような入試方式でしたか？また併願校はどのような基準で選びましたか？ 

センター利用で私立 2校とチャレンジ校 2校。併願校については、学びたい分野が 
	 広かったが、自分の学びたいことに学部があっているか。第一志望校がダメだった時に 
	 通えるかどうか、で選んだ。 
	  
・本格的に、受験勉強を始めた時期はいつですか？	

	 	 ２年次から意識するようになった。 
	 1年次から日々の学習はしっかり取り組むようにしていた。	
	

・どのような勉強方法でしたか？	

	 塾や予備校には通わなかった。通信教育と参考書で勉強。１、２年次は今やっている 
授業内容をその都度しっかり理解していくと、３年次に生きてくる。 

	 授業を大切にし、放課後 18時位まで学校で勉強し、後は家庭学習。 
解けなかった問題は解けるまでしっかり理解する。学校の教科書はよく読むとわからな 
かったことが書いてあるから、活用するとよい。 

	 わからない時の解決法：通信教育の HPの質問コーナーで質問したり、学校の先生に聞い 
	 たり。身近な人に聞くのが一番。	  
	  
・おすすめの参考書はありますか？	

	 	 解説が丁寧なもの。詳しいもの。分厚すぎないもの（やる気をなくす）。うすいもの（達 
	 成感がある）。実際に見てみて、直感的に合うと思うもの。ネットの口コミが高評価の 
	 物は自分には合わなかった。英語ではセンター向け英単語は２年次までに終わらせるよう 
	 に、２冊目は速読英単語など。数学は「１対１対応」。「フォーカスゴールド」は分厚くて 
	 NGだった。 
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・部活や委員会、行事との両立についてアドバイスをお願いします。 
	 	 翔鷗祭の副委員長、新歓のチーフ等学校行事には積極的に参加した。 
	 行事に携わる事で限られてくる時間に勉強に集中。１日の中でも切り換える。 
	 行事を楽しむことと勉強することと切り替えをしっかり。	

	

・受験を振り返り、感想を聞かせてください。（家族にしてもらって嬉しかったこと、嫌だ

ったこと）	

	 	 嬉しかったことは、勉強しろ！勉強してる？と言われなかったこと。受験生の気持ちは 
	 本人しか分からないので、干渉されないのはよかった。 
	 嫌だったことは、スランプの時に「予備校に行けば？」と言われたこと。独学でやろうと 
	 思っていたから。また、集中している時間に呼ばれたり、タイムを計ってやっているとき 
	 に「アイス食べよう！」といわれたりするのは嫌だった。部屋にこもっているときは声を 
	 かけないで欲しい。	 	  
 
・大学の授業内容、学校生活全般の感想を聞かせてください。	

	 また、入学前と印象の違いはありましたか？	

	 	 大学生は勉強しなくていいかな。楽しいだけかな。と思っていたけど、全然違った。 
	 週１～２回実験があり、予習とレポート提出もあるので復習しないとついていけない。 
	 １週間単位で何を何時間勉強したか提出する。以前より勉強している感覚。理系は文系に 
	 比べて忙しいし、楽ではないが、学びたいことを深く学べることが楽しい。 
	 	 	 大学生活は神奈総と変わらない。授業時間の長さなど。	  
 
・現役生に伝えたいことがありましたら、ぜひお話しください。	

	 	 塾や予備校に行ったからといって必ず受かるものではない。独学でやりたければ独学で 
	 貫くのもよい。（孤独や焦りはあるが・・・） 
	 神奈総の生活も楽しんで欲しい。人生は受験だけじゃないから。 
	 奨学金や受験関連の重要書類の準備は前もってしっかりと準備する。直前になって慌てな 
	 いように。 
	 学校の授業、先生、教材を大事に活用すること。学校を甘く見ない。 
	 自分で決めたルールを守れる人は成功する。 
	 センター直前でも休まず登校を！！休んでも変わらない。今までやってきたことを変えて 
	 もよくない。３年の時間割を厳しめに組み、毎日１限から入れて１・２年次の生活リズム 
	 のまま続けられたのはよかった。 
 
＜質疑応答＞	

・親と受験についてどんな話をした？ 
	 必要 低限のことのみ。受験日程の組み方はしっかり相談。母子家庭だから国公立だと 
	 経済的に助かるなど。 
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・スランプの時はどうしたか 
	 3年次の秋にスランプに。通信教育のネットで相談したり、好きなアイドルの曲を聞く。 
	 メンタルの落ち込みは回避し、勉強するしかない！！と気付く。 
	 冬の模試、センター本番でベストになるように。 
	 ライブに行きたいから勉強を頑張る（動機付け） 
	 SNSは３年になったらやめる人もいるがやめなかった。予備校に行ってなかったから孤 
	 独だったので。友達とつながると楽になる。でも、やりすぎはダメ。自分に合った利用を。 
・大学に入って良かったこと 
	 先輩が優しい。１年生はおごってもらえるし、サークルなどで遊びにつれて行ってくれる。 
・大学に入って大変なこと 
	 先生に質問がしづらい。（時間や場所がない） 
	 お酒で羽目を外しやすい。 
	 生活パターンや授業時間などについて神奈総生は大学への順応力は高いから関係ないが 
	 周りの「大学デビュー」が嫌。 
・人生のゴールは？ 
	 やりたいことができて、満足出来たら。 
	 現状には満足してないのでまだゴールでない。 
	  


